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TITOLO  2020.1.10.4.1  

    2020.1.10.22.10  

LEGISLATURA  XI  

  

  

  

Il giorno 11 marzo 2021 si è riunito a distanza, in collegamento telematico, ai sensi 

dell’art.7, comma 1 del Regolamento per l’organizzazione e il funzionamento interno del 
Corecom, approvato con deliberazione n. 321 del 18/10/2018, il Corecom dell'Emilia-

Romagna con la partecipazione dei componenti:  

  

  

  STEFANO CUPPI  Presidente  

  ALFONSO UMBERTO CALABRESE  Vicepresidente  

  MARIA GIOVANNA ADDARIO  Componente  

  

  

  

  

Svolge le funzioni di segretario la dott.ssa RITA FILIPPINI  

   

OGGETTO:  Esiti dell’istruttoria per la contestazione alla società XXX, titolare di 

autorizzazione alla fornitura di servizi di media audiovisivi lineari su frequenze televisive 
terrestri identificati dal marchio “X”, per la presunta violazione multipla dell’articolo 5-

ter, commi 1, 2 e 3, della delibera AGCOM n. 538/01/CSP e successive modifiche ed 
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integrazioni (“Televendite, pubblicità e telepromozioni di servizi di astrologia, 

cartomanzia ed assimilabili […] ”). Proposta di archiviazione.   

  

       

527.6308  
  

VISTA la legge regionale 30 gennaio 2001 n. 1, recante “Istituzione, organizzazione e 
funzionamento del Comitato Regionale per le Comunicazioni (CORECOM)”, pubblicata in 
B.U. 1 febbraio 2001, n. 15;  
   

VISTA la legge 31 luglio 1997, n. 249, recante “Istituzione dell’Autorità per le garanzie 

nelle comunicazioni e norme sui sistemi delle telecomunicazioni e radiotelevisivo”, 

pubblicata nel supplemento ordinario n. 154/L alla Gazzetta Ufficiale della Repubblica 

italiana - serie generale del 31 luglio 1997, n. 177;   

  

VISTO il “Testo unico dei servizi di media audiovisivi e radiofonici”, di cui al decreto 

legislativo 31 luglio 2005, n. 177, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della Repubblica 

italiana - serie generale del 7 settembre 2005, n. 208, come modificato in particolare dal 

decreto legislativo 15 marzo 2010, n. 44, pubblicato nella Gazzetta Ufficiale della 

Repubblica italiana - serie generale del 29 marzo 2010, n. 73;    

  

VISTO il decreto-legge 8 aprile 2008, n. 59, recante “Disposizioni urgenti per l’attuazione 

di obblighi comunitari e l’esecuzione di sentenze della Corte di Giustizia delle Comunità 

europee”, convertito con modificazioni, dalla legge 6 giugno 2008, n. 101;   

  

VISTA la legge 24 novembre 1981, n. 689, recante “Modifiche al sistema penale” 

pubblicata nel supplemento ordinario alla Gazzetta Ufficiale della Repubblica italiana del 

30 novembre 1981, n. 329;   

  

VISTA la delibera n. 538/01/CSP, del 26 luglio 2001, recante “Regolamento in materia di 

pubblicità radiotelevisiva e televendite”, come modificata, da ultimo, dalla delibera n. 

12/08/CSP;  

  



 

          

Viale Aldo Moro, 44 - 40127 Bologna - Tel. 051 

527 5501 - 527.6308 - Fax 051 527.5059 email corecom@regione.emilia-romagna.it PEC 

corecom@postacert.regione.emilia-romagna.it  
WEB www.assemblea.emr.it/corecom  

VISTA la delibera n. 353/11/CONS del 23 giugno 2011 ss. modifiche, recante “Nuovo 

regolamento relativo alla radiodiffusione televisiva terrestre in tecnica digitale”;  

  

VISTA la delibera n. 410/14/CONS, del 29 luglio 2014, ed il relativo allegato A, recante 

“Regolamento di procedura in materia di sanzioni amministrative e impegni”, come 

modificata, da ultimo, dalla delibera n. 581/15/CONS;   

  

VISTA la delibera n. 265/15/CONS, del 28 aprile 2015, recante “Linee guida delle sanzioni 

amministrative pecuniarie irrogate dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni”;   

  

VISTA la delibera n. 581/15/CONS del 16 ottobre 2015 con la quale è stato approvato il nuovo 

“Testo del regolamento di procedura in materia di sanzioni amministrative e impegni;  

  

VISTO l’Accordo quadro sottoscritto il 28 novembre 2017 fra l’Autorità per le garanzie 

nelle  

comunicazioni, la Conferenza delle Regioni e delle Province autonome e la Conferenza 

dei Presidenti delle Assemblee legislativa e delle regioni e delle Province autonome, 

prorogato con delibera n. 683/20/CONS recante “ Proroga dell’accordo quadro tra 

l'autorità per le garanzie nelle comunicazioni, la conferenza delle regioni e province 

autonome e la conferenza dei presidenti delle assemblee legislative delle regioni e delle 

province autonome, concernente l’esercizio delle funzioni delegate ai comitati regionali 

per le comunicazioni e delle relative convenzioni”;  

   
VISTA la Convenzione per il conferimento e l’esercizio della delega di funzioni ai Comitati 

regionali per le Comunicazioni sottoscritta in data 28 dicembre 2017 dal Presidente dell’ 

Autorità per le garanzie nelle comunicazioni, dal Presidente delle Regione Emilia-

Romagna, dalla Presidente del Comitato regionale per le comunicazioni Emilia-Romagna 

ed in particolare l’art. 4 della stessa che delega al Corecom l’esercizio della funzione di 

“vigilanza sul rispetto delle norme in materia di esercizio dell’attività radiotelevisiva 

locale, mediante il monitoraggio delle trasmissioni dell’emittenza locale privata, e della 

concessionaria pubblica, per l’ambito di diffusione regionale, con particolare riferimento 

agli obblighi in materia di programmazione, anche a tutela delle minoranze linguistiche 

e dei minori, pubblicità e contenuti radiotelevisivi previsti dal Tusmar, come integrato 

dai Regolamenti attuativi dell’Autorità”.  

  

CONSIDERATO che, ai sensi dell’art. 5-ter, commi 1, 2 e 3, della delibera n. 538/01/CSP e 

successive modifiche ed integrazioni, “1. Fermo restando quanto previsto all’articolo 5-
bis, comma 1, nel corso delle trasmissioni di televendita relative a beni e servizi di 

astrologia, di cartomanzia ed assimilabili e di servizi relativi a pronostici concernenti il 

gioco del lotto, enalotto, superenalotto, totocalcio, totogol, totip, lotterie e altri giochi 
similari è vietato mostrare in sovrimpressione o comunque indurre ad utilizzare 

numerazioni telefoniche per la fornitura di servizi a sovrapprezzo, anche a tariffazione 

specifica, o numerazioni telefoniche che, a loro volta, inducano all’utilizzazione di 
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numerazioni per servizi a sovrapprezzo, anche a tariffazione specifica. 2. Le trasmissioni 

di cui al comma 1 non devono: a. trarre in inganno il pubblico, anche per mezzo di 

omissioni, ambiguità o esagerazioni, sul contenuto e gli effetti dei beni o servizi offerti; 
b. evitare ogni forma di sfruttamento della superstizione, della credulità o della paura, 

in particolare delle categorie di utenti psicologicamente più vulnerabili. 3. Le trasmissioni 
di cui al comma 1 non possono essere trasmesse nelle fasce orarie tra le ore 7:00 e le ore 

23:00”.  

  

RILEVATO che, dai risultati dell’attività di monitoraggio espletata dal Corecom Emilia-
Romagna, relativamente ai programmi trasmessi dal giorno 12 settembre 2020 al giorno 

18 settembre 2020 dalla società XXX - con sede in via XXX, titolare dell’autorizzazione 

per la fornitura di servizi di media audiovisivi lineari su frequenze televisive terrestri in 

ambito locale con il marchio “X” - pare evincersi la violazione del dispositivo di cui 

dell’art. 5-ter, comma 1 della delibera n. 538/01/CSP e successive modifiche ed 

integrazioni. Nello specifico l’emittente “X” ha trasmesso registrazioni che rrispondono 

alla televendita di beni e servizi relativi a pronostici concernenti il gioco del Lotto dalle 
ore 07:00 alle ore 23:00. In particolare:  

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 09:55:32 alle ore 09:59:05, ha trasmesso “Casalotto”, 
programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 10:07:05 alle ore 10:10:47, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto; 

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 10:17:25 alle ore 10:19:23, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 14:40:26 alle ore 14:44:46, ha trasmesso “Casalotto”, 
programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 14:53:55 alle ore 15:07:08, ha trasmesso “Casalotto”, 
programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 15:10:38 alle ore 15:15:48, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 15:24:27 alle ore15:29:34, ha trasmesso “Casalotto”, programma 

sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 20:17:12 alle ore 20:22:17, ha trasmesso “Casalotto”, 
programma sul gioco del Lotto;  
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- il giorno 12 settembre, dalle ore 20:25:51 alle ore 20:29:25, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 12 settembre, dalle ore 20:36:10 alle ore 20:41:23, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 14 settembre, dalle ore 10:07:11 alle ore 10:12:15, ha trasmesso “Casalotto”, 
programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 14 settembre, dalle ore 10:15:48 alle ore 10:19:25, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 14 settembre, dalle ore 10:23:33 alle ore 10:28:52, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 14 settembre, dalle ore 14:40:50 alle ore 14:43:40, ha trasmesso  

“Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;   

- il giorno 14 settembre, dalle ore 14:52:17 alle ore 14:57:56, ha trasmesso “Casalotto”, 
programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 14 settembre, dalle ore 15:12:18 alle ore 15:16:24, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  

il giorno 14 settembre, dalle ore 15:24:49 alle ore 15:28:29, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto; 

  

il giorno 15 settembre, dalle ore 09:57:09 alle ore 10:01:27, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 15 settembre, dalle ore 10:09:29 alle ore 10:14:16, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 15 settembre, dalle ore 10:25:52 alle ore 10:29:18, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 15 settembre, dalle ore 14:39:59 alle ore 14:43:39, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 15 settembre, dalle ore 14:52:16 alle ore 14:57:54, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  
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- il giorno 15 settembre, dalle ore 15:12:18 alle ore 15:16:24, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 15 settembre, dalle ore 15:24:49 alle ore 15:28:29, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 15 settembre, dalle ore 20:15:48 alle ore 20:22:59, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 15 settembre, dalle ore 20:25:46 alle ore 20:29:12, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 15 settembre, dalle ore 20:36:00 alle ore 20:42:10, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 16 settembre, dalle ore 10:05:52 alle ore 10:13:04, ha trasmesso “Casalotto”, 
programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 16 settembre, dalle ore 10:15:519 alle ore 10:19:17, ha trasmesso “Casalotto”, 
programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 16 settembre, dalle ore 10:23:27 alle ore 10:29:35, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 16 settembre, dalle ore 14:42:02 alle ore 14:48:02, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  

il giorno 16 settembre, dalle ore 14:52:47 alle ore 14:58:10, ha trasmesso “Casalotto”, 
programma sul gioco del Lotto; 

  
- il giorno 16 settembre, dalle ore 15:14:32alle ore 15:18:51, ha trasmesso “Casalotto”, programma 

sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 16 settembre, dalle ore 15:24:28 alle ore 15:29:47, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 16 settembre, dalle ore 20:07:09 alle ore 20:12:23, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 16 settembre, dalle ore 20:15:44 alle ore 20:20:18, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  
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- il giorno 16 settembre, dalle ore 20:24:46 alle ore 20:29:02, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 09:57:14 alle ore 10:02:29, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 10:05:49 alle ore 10:10:24, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 10:14:51 alle ore 10:19:08, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 14:43:01 alle ore 14:50:31, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 14:52:06 alle ore 14:59:49, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 15:13:42 alle ore 15:18:10, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 15:24:17 alle ore 15:30:10, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 20:15:32 alle ore 20:21:51, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 20:25:06 alle ore 20:28:41, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

 

- il giorno 17 settembre, dalle ore 20:35:27 alle ore 20:42:00, ha trasmesso “Casalotto”, 
programma sul gioco del Lotto;  

- il giorno 18 settembre, dalle ore 10:05:30 alle ore 10:11:48, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 10:15:047 alle ore 10:18:50, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 10:22:50 alle ore 10:29:22, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  
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- il giorno 18 settembre, dalle ore 14:43:53 alle ore 14:48:21, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 14:49:28 alle ore 15:00:20, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 15:15:17 alle ore 15:22:46, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 15:24:30 alle ore 15:29:03, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 20:10:12 alle ore 20:16:04, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 20:21:27 alle ore 20:26:33, ha trasmesso “Casalotto”, 

programma sul gioco del Lotto.  

  

RILEVATO anche che, dalla citata attività di monitoraggio espletata dal Corecom EmiliaRomagna, 
pare evincersi l’ulteriore violazione del dispositivo di cui dell’art. 5-ter, comma 1 della delibera 

n. 538/01/CSP e successive modifiche ed integrazioni. Nello specifico l’emittente “7 Gold” ha 

trasmesso registrazioni che corrispondono alla televendita di beni e servizi relativi a giochi in 
denaro con sovraimpressione di numerazioni telefoniche per la fornitura di servizi a 

sovrapprezzo (892, 895 e 899). In particolare:  

  
- il giorno 12 settembre, dalle ore 09:55:32 alle ore 09:59:05, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 10:07:05 alle ore 10:10:47, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

il giorno 12 settembre, dalle ore 10:17:25 alle ore 10:19:23, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 14:40:26 alle ore 14:44:46, ha trasmesso le citate televendite 
all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 14:53:55 alle ore 15:07:08, ha trasmesso le citate televendite 
all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 15:10:38 alle ore 15:15:48, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  
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- il giorno 12 settembre, dalle ore 15:24:27 alle ore 15:29:34, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 20:17:12 alle ore 20:22:17, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 20:25:51 alle ore 20:29:25, ha trasmesso le citate televendite 
all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 12 settembre, dalle ore 20:36:10 alle ore 20:41:23, ha trasmesso le citate televendite 
all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 14 settembre, dalle ore 10:07:11 alle ore 10:12:15, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

 il giorno 14 settembre, dalle ore 10:15:48 alle ore 10:19:25, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 14 settembre, dalle ore 10:23:33 alle ore 10:28:52, ha trasmesso le citate televendite 
all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 14 settembre, dalle ore 14:40:50 alle ore 14:43:40, ha trasmesso le citate televendite 
all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 14 settembre, dalle ore 14:52:17 alle ore 14:57:56, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 14 settembre, dalle ore 15:12:18 alle ore 15:16:24, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 14 settembre, dalle ore 15:24:49 alle ore 15:28:29, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
il giorno 15 settembre, dalle ore 09:57:09 alle ore 10:01:27, ha trasmesso le citate televendite 
all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 15 settembre, dalle ore 10:09:29 alle ore 10:14:16, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 15 settembre, dalle ore 10:25:52 alle ore 10:29:18, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  
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- il giorno 15 settembre, dalle ore 14:39:59 alle ore 14:43:39, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 15 settembre, dalle ore 14:52:16 alle ore 14:57:54, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 15 settembre, dalle ore 15:12:18 alle ore 15:16:24, ha trasmesso le citate televendite 
all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 15 settembre, dalle ore 15:24:49 alle ore 15:28:29, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 15 settembre, dalle ore 20:15:48 alle ore 20:22:59, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 15 settembre, dalle ore 20:25:46 alle ore 20:29:12, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 15 settembre, dalle ore 20:36:00 alle ore 20:42:10, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 16 settembre, dalle ore 10:05:52 alle ore 10:13:04, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 16 settembre, dalle ore 10:15:519 alle ore 10:19:17, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 16 settembre, dalle ore 10:23:27 alle ore 10:29:35, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 16 settembre, dalle ore 14:42:02 alle ore 14:48:02, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  

- il giorno 16 settembre, dalle ore 14:52:47 alle ore 14:58:10, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  



 

-  
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- il giorno 16 settembre, dalle ore 15:14:32alle ore 15:18:51, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 16 settembre, dalle ore 15:24:28 alle ore 15:29:47, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 16 settembre, dalle ore 20:07:09 alle ore 20:12:23, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 16 settembre, dalle ore 20:15:44 alle ore 20:20:18, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 16 settembre, dalle ore 20:24:46 alle ore 20:29:02, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 09:57:14 alle ore 10:02:29, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 10:05:49 alle ore 10:10:24, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 10:14:51 alle ore 10:19:08, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 14:43:01 alle ore 14:50:31, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 14:52:06 alle ore 14:59:49, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 15:13:42 alle ore 15:18:10, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 15:24:17 alle ore 15:30:10, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  
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- il giorno 17 settembre, dalle ore 20:15:32 alle ore 20:21:51, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 17 settembre, dalle ore 20:25:06 alle ore 20:28:41, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
il giorno 17 settembre, dalle ore 20:35:27 alle ore 20:42:00, ha trasmesso le citate televendite 
all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 10:05:30 alle ore 10:11:48, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 10:15:047 alle ore 10:18:50, ha trasmesso le citate 

televendite all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 10:22:50 alle ore 10:29:22, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 14:43:53 alle ore 14:48:21, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 14:49:28 alle ore 15:00:20, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 15:15:17 alle ore 15:22:46, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 15:24:30 alle ore 15:29:03, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 20:10:12 alle ore 20:16:04, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto;  

  
- il giorno 18 settembre, dalle ore 20:21:27 alle ore 20:26:33, ha trasmesso le citate televendite 

all’interno di “Casalotto”, programma sul gioco del Lotto.  

  

RITENUTO che i programmi trasmessi sopra descritti, pur in assenza della scritta che ne qualifica 

la natura di televendita, per l’offerta dei consulti che avvengono durante la trasmissione di 

“Casalotto”, a beneficio dei telespettatori che compongono le numerazioni indicate, e per gli 

inviti insistenti a comporre le numerazioni a tariffazione maggiorata per acquistare le previsioni 

elaborate da “Casalotto” integrano la fattispecie di “televendita” come definita nel decreto 



 

-  
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legislativo 31 luglio 2005, n. 177 e successive modifiche ed integrazioni quale “ogni offerta 
diretta trasmessa al pubblico attraverso il mezzo televisivo o radiofonico allo scopo di fornire, 

dietro pagamento, beni o servizi, compresi i beni immobili, i diritti e le obbligazioni”;   

  

RILEVATO che l’omissione dell’inserimento della scritta “televendita” e “pubblicità” nel corso 

del programma “Casalotto” integri violazione della norma di cui all’articolo 3, comma 2, della 

succitata delibera n. 538/01/CSP e successive modifiche, la quale prescrive che “Le emittenti 

televisive sono tenute a inserire sullo schermo, in modo chiaramente leggibile, la scritta 

"pubblicità" o "televendita", rispettivamente nel corso della trasmissione del messaggio 

pubblicitario o della televendita”;  

   

RILEVATO che la natura pubblicitaria dei messaggi, relativi ai prodotti pubblicizzati nel corso del 

programma sopra descritto, non risulta immediatamente riconoscibile dal telespettatore, in 
quanto la citazione del prodotto viene effettuata dalla conduttrice del programma con una 

formulazione e in un contesto idonei a indurre nel destinatario il convincimento che si tratti di 
comunicazione informativa sul tema trattato, le previsioni del lotto, senza alcun preannuncio o 

strumento di identificazione che differenzi il messaggio promozionale dal resto del programma;  

   

RITENUTO, per l’effetto, che il messaggio de quo, in quanto caratterizzato da finalità 

promozionali non immediatamente percepibili, appare integrare la fattispecie di pubblicità non 

riconoscibile e, conseguentemente, risulta idoneo a indurre in errore i telespettatori ai quali è 

rivolto, in relazione alla sua reale natura, promozionale e non meramente informativa;  

    

CONSIDERATO che ai sensi dell’articolo 4, comma 1, lettera c) del decreto legislativo 31 luglio 

2005, n. 177 e successive modifiche ed integrazioni “La disciplina del sistema radiotelevisivo, a 
tutela degli utenti, garantisce […] la diffusione di trasmissioni pubblicitarie e televendite leali e 

oneste […] e siano riconoscibili come tali e distinte dal resto dei programmi con mezzi di 

evidente percezione […]”; che ai sensi dell’articolo 3, commi 1 e 2, della Delibera dell’Autorità 
n. 538/01/CSP “1. La pubblicità e le televendite devono essere chiaramente riconoscibili come 

tali e distinguersi nettamente dal resto della programmazione attraverso l’uso di mezzi di 

evidente percezione, ottici nei programmi televisivi, o acustici nei programmi radiofonici, inseriti 
all’inizio e alla fine della pubblicità o della televendita, […]” e “2. Le emittenti televisive sono 

tenute a inserire sullo schermo, in modo chiaramente leggibile, la scritta "pubblicità" o 

"televendita", rispettivamente nel corso della trasmissione del messaggio pubblicitario o della 

televendita.”, nonché “4. I messaggi pubblicitari, incluse le telepromozioni e le televendite, in 
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qualsiasi forma trasmessi, non possono essere presentati dal conduttore del programma in 

corso nel contesto dello stesso”;   

   

RITENUTO che il messaggio trasmesso nel corso del programma “Casalotto” agli orari sopracitati 

con in evidenza la numerazione 899xy citata integri la fattispecie di propaganda di servizi di tipo 

interattivo audiotex quale, nella specie “chat line” o “conversazione”, vietata dall’art. 5-ter, 

comma 6, della delibera 538/01/CSP, nella fascia oraria 7:00 - 24:00;   

  

RITENUTO che il contenuto delle trasmissioni, costituito da televendite e propaganda di servizi 
e prodotti di pronostici del lotto in diretta, integri la violazione delle norme poste a tutela 

dell’utenza in particolare delle categorie più deboli, attraverso l’inganno o lo sfruttamento della 

superstizione e credulità, in quanto non emerge alcun elemento idoneo a far ritenere che le 

previsioni siano elaborate su base di inferenza statistica ma anzi, in particolare per i consulti in 

diretta, le previsioni personalizzate sono costituite dagli stessi numeri forniti dai chiamanti;  

   

RILEVATO che ai sensi dell’articolo 5-ter, della delibera 538/01/CSP e successive modifiche ed 

integrazioni, è vietato mostrare in sovrimpressione o comunque indurre a utilizzare numerazioni 

a sovrapprezzo (comma 1) nel corso delle trasmissioni di televendita di servizi di cartomanzia e  
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lotto che sono comunque vietate nella fascia oraria tra le ore 07:00 e le ore 23:00 (comma 3) ed 

è vietata la propaganda tra le ore 07:00 e le ore 24:00 relativa a servizi di cartomanzia e 

assimilabili e a servizi relativi a pronostici concernenti il gioco del lotto, enalotto, superenalotto, 
ed altri giochi similari di tipo interattivo audiotex e videotex quali “linea diretta” conversazione, 

“messaggerie vocali”, “chat line”, “one to one” e “hot line” (comma 6),  e che comunque tali 
trasmissioni non devono sfruttare la superstizione e la credulità in particolare degli utenti 

psicologicamente più deboli (commi 2 e 4).  

  

DATO ATTO che:   

  

- riscontrata, per come evidenziato, la presunta violazione del citato articolo 5-ter, commi 1, 

2 e 3, della delibera n. 538/01/CSP e successive modifiche ed integrazioni da parte della 

società XXX in relazione ai richiamati programmi, trasmessi con il marchio “X”, in data 
22.12.2020 la dirigente del Corecom, dott.ssa Rita Filippini, provvedeva a redigere verbale 

di accertamento (prot. NP.2020.3762) con il quale veniva accertato che nei fatti menzionati 

è configurabile, da parte della società XXX - con sede in via XXX,  Codice fiscale e Partita IVA 

XXX, titolare dell’autorizzazione per la fornitura di servizi di media audiovisivi lineari su 

frequenze televisive terrestri in ambito locale con il marchio “X” - la presunta violazione delle 
disposizioni contenute nell’articolo articolo 5-ter, commi 1, 2 e 3, della delibera n. 

538/01/CSP e successive modifiche ed integrazioni relativamente ai giorni 12, 14, 15, 16, 17 

e 18 settembre 2020;  

  

- in data 22.12.2020, la stessa Dirigente provvedeva a notificare alla società, a mezzo PEC, 

l’atto di contestazione (prot. AL.2020.27049) con il quale si contestava la presunta violazione 

delle disposizioni sopra richiamate.  

  

PRESO ATTO che la società XXX in seguito al ricevimento di detto atto di contestazione, con nota 

prot. AL.2021.570 del 12.01.2021, depositava memoria difensiva.  
  

CONSIDERATO che, nella citata memoria, la società XXX eccepiva che:  

  

- «in seguito alla notifica via PEC, da parte del Corecom, della contestazione relativa alla 

“presunta violazione multipla dell'art. 5-ter, commi 1, 2 e 3, della delibera n. 538/01/CSP e 
successive modifiche ed integrazioni” - con l’intenzione di prestare la massima 

collaborazione e compiere gli atti necessari o utili al fine di tutelare i propri interessi, 

dimostrando l'insussistenza dei presupposti per l'avvio del procedimento - si sottopongono 
all’attenzione dello stesso Corecom alcune precisazioni in merito alle presunte contestazioni 

oggetto del Proc. 11.1.10.22/10 del 22/12/2020 (presunta violazione multipla del disposto 

dell’art. 5-ter: 1) comma 1 “è vietato mostrare in sovraimpressione o comunque indurre a 

utilizzare numerazioni a sovrapprezzo nel corso delle trasmissioni di televendita di servizi di 

cartomanzia e lotto; 2) comma 2 “le trasmissioni non devono sfruttare la superstizione”; 3) 
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comma 3 “…trasmissioni di cartomanzia e lotto che sono comunque vietate nella fascia tra 

le ore 07.00 e le ore 23.00”);  

- si precisa che la trasmissione in questione denominata “Casalotto” non è una televendita di 
pronostici sul gioco del lotto ed i servizi a valore aggiunto offerti al suo interno non violano 

in alcun modo il disposto dell'art. 5-ter commi 1, 2 e 3 della delibera n. 538/01/CSP;  

- i programmi in questione sono programmi di carattere informativo/intrattenimento, nel 

corso dei quali è contemplata l'introduzione di finestre promozionali relative ad un portale 

telefonico a pagamento multiservizi che, a sua volta, fornisce servizi esclusivamente di 

carattere informativo:  

> informazione elenco abbonati (tasto 1 del portale);  

> informazioni turistiche/viaggi (tasto 2 del portale);  

> informazioni sulle estrazioni del lotto (tasto 3 del portale);  

- i servizi forniti dai portali (con prefisso non geografico 892-895-893) sono servizi meramente 
informativi, inclusi quelli relativi al lotto giacché in quest'ultimo caso (tasto 3 del portale) 

trattasi di mero servizio informativo riguardante la sola enunciazione dei numeri estratti 

ruota per ruota in tempo reale senza contenere alcuna previsione;  

- le numerazioni 892-893-895 indicate in sovraimpressione - per le quali sono fornite tutte le 

informative previste dalle leggi vigenti, ivi incluso il blocco selettivo delle chiamate - 

conseguentemente non vengono utilizzate per offrire servizi di previsioni sul gioco del lotto, 

ma solo per accedere al portale multiservizi: sarà sufficiente una semplice telefonata a tali 

numeri per verificarne il contenuto;  

- a controprova tali numerazioni 892-893-895 sono state assegnate dal Ministero dello 

Sviluppo Economico per servizi di carattere sociale/informativo come previsto dal piano di 
numerazione nazionale (delibera AGCOM n. 8/15 CIR, art. 20). All'interno della trasmissione 

denominata Casalotto non vengono mai utilizzate numerazione con prefisso 899, la cui 

destinazione è diversa da quanto previsto per le numerazioni 892-893-895. Erroneamente 

all'interno del monitoraggio effettuato dal Corecom (pagina 3) si indicano numerazioni 

899xy. La veridicità di tale informazione è facilmente verificabile componendo le 

numerazioni indicate: dopo il messaggio gratuito di presentazione previsto dalla normativa 
vigente l'utente potrà accedere al portale multiservizi previo consenso espresso e potrà 

fruire dei seguenti contenuti:  

> tasto 1: informazione elenco abbonati;  

> tasto 2: informazioni turistiche;  

> tasto 3: ruote del lotto estratte in tempo reale;  

- contrariamente, quindi, a quanto riportato nella contestazione nessuna delle numerazioni a 

pagamento 892-893-895 pubblicizzate durante la trasmissione "Casalotto" offre alcun 

pronostico relativo al gioco del lotto in violazione all'art. 5-ter commi 1, 2 e 3 della delibera 
n. 538/01/CSP del 26.07.2001. Al tasto 3 (area lotto) del portale multiservizi vengono, come 

già sottolineato, esclusivamente offerte le letture dei numeri estratti ruota per ruota 

aggiornate in tempo reale. Questo viene indicato chiaramente sia dalle grafiche presenti 

durante tutta la trasmissione - e trasmesse durante il messaggio promozionale - che dai 

conduttori stessi;  
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- sempre durante il messaggio promozionale è indicata la possibilità di chiamare un numero 

verde gratuito con prefisso 800 (per il quale, essendo gratuito, non è prevista alcuna 

possibilità di blocco selettivo delle chiamate da nessuna normativa vigente), accessibile a 
tutti i telespettatori che potranno ascoltare gratuitamente news statistiche sulle estrazioni 

del lotto elaborate su base statistico-probabilistica o commenti relativi alla mera analisi di 
quanto accaduto nelle estrazioni precedenti. L'uso di tale numerazione è del tutto gratuito 

per l'utenza, come previsto dalla pertinente normativa regolamentare. Si precisa inoltre che 

chiamando il numero verde gratuito con prefisso 800 non viene comunicata nessuna 

numerazione a valore aggiunto, né viene ln alcun modo indotto l'utente a chiamare 

numerazioni a pagamento; dopo l'ascolto della news statistica la chiamata gratuita viene 

automaticamente disconnessa;  

- si evidenzia inoltre che il modus operandi attuato nella realizzazione della trasmissione di 

informazioni ed intrattenimento denominata "Casalotto" è stato asseverato ed accettato 
dalla stessa AGCOM, come riportato non solo nella circolare n. 6/2013 del 25.03.2013 

emanata da FRT Federazione Radio e Televisione Italiana (allegato n. 5 alla memoria), ma 
anche nel parere interpretativo attualizzato dalla stessa AGCOM in data 19.03.2018 (allegato 

n. 6  alla memoria) in cui vengono riassunti i criteri essenziali formulati da AGCOM in seguito 

a specifiche richieste fatte dalla Federazione perché tale tipologia di programmi possa essere 
mandata in onda anche nella fascia oraria dalle 07.00 alle 24.00;  

- la stessa FRT, su specifica indicazione di AGCOM, ha precisato che:  
> il programma deve avere carattere informativo e/o di intrattenimento, le informazioni 

sul lotto (erogate esclusivamente attraverso i numeri 800 gratuiti) dovranno essere 

presentate in modo neutro e senza dare la sensazione che siano frutto di capacità o poteri 

di preveggenza, extra sensoriali, esoterici, spirituali, paranormali ecc.;  

> all'interno del programma di intrattenimento possono essere presenti spazi 

promozionali volti a pubblicizzare servizi informativi e/o consulenziali erogati su 
numerazioni a valore aggiunto quali ad esempio informazione elenco abbonati, 

informazioni di interesse generale quali traffico, borsa, economia, politica, sport, 
spettacolo, meteo, lotto. Le informazioni relative al lotto possono consistere nella mera 

enunciazione delle ruote estratte senza la comunicazione di previsioni;  

> sulle numerazioni 800 gratuite possono essere comunicate analisi statistiche inerenti Il 

gioco del lotto. Il carattere gratuito di tale numerazione e la fruibilità per tutti i 

telespettatori elimina qualsiasi contratto a distanza tipico delle televendite che, per tali 

tipologie di servizi, renderebbe la messa in onda possibile solo in alcune fasce orarie; > le 
promozioni relative ai servizi erogati sia su numerazioni a pagamento 89x (892-893895) 

che su numerazioni gratuite 800 debbono svolgersi in appositi spazi dedicati, inseriti 

all'interno del programma, identificabili con un set ad hoc visivamente differente da 
quello del programma stesso, oltre che da annunci grafici ed audio che rendano 

immediatamente percepibile al telespettatore la natura promozionale di tali “finestre”. 

A tale scopo devono, durante le finestre promozionali, essere presenti sia la scritta 
“messaggio promozionale” che tutte le informazioni di legge previste dalla normativa 

vigente per le numerazioni a valore aggiunto;  
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- sarà possibile, per il Corecom, verificare agevolmente - visionando le trasmissioni in 

questione del programma “CasaLotto” oggetto di contestazione - che nel caso specifico 

ricorrono tutti i requisiti indicati dalla stessa AGCOM al fine di escludere qualsiasi violazione 
dell'articolo 5-ter commi 1, 2 e 3 della delibera n. 538/01/CSP ipotizzata nell'atto di 

contestazione;  

- a controprova di tale affermazione si producono, oltre ai già citati allegati 5 e 6, le seguenti 

delibere AGCOM quali precedenti specifici:  

> delibera n. 174/16/CSP (allegato n. 1 alla memoria): riguarda una archiviazione a carico 

del medesimo soggetto (Sesta Rete & Rete 8 S.r.l.) per la medesima presunta violazione 

dei commi 1, 2 e 3 del disposto dall'art. 5-ter della delibera n. 538/01/CSP;  

> delibera n. 175/16/CSP (allegato n. 2 alla memoria);  

> delibera n. 197/16/CSP (allegato n. 3 alla memoria);  

> delibera n. 96/18/CSP (allegato n. 4 alla memoria);  

- tutte queste delibere AGCOM hanno disposto l'archiviazione di procedimenti similari per la 

contestazione dei medesimi servizi avviate dai seguenti Corecom: Corecom Emilia-Romagna; 

Corecom Marche; Corecom Sicilia; Corecom Toscana;  

- si evidenzia inoltre come AGCOM, nella fattispecie, alle pagine 4 e 5 della summenzionata 

delibera di archiviazione n. 96/18/CSP del 24.04.2018 (la più recente in ordine cronologico), 

entri con evidenza nel merito dei servizi offerti proprio dalla trasmissione Casalotto e delle 

relative modalità di fruizione da parte dei telespettatori, determinando che non violano 

alcun disposto della delibera n. 538/01/CSP;  

- si evidenzia inoltre che lo stesso Corecom Lombardia archiviò già in data 30.10.2010 (prima 

dell'emanazione della circolare FRT che chiariva i criteri discussi con AGCOM e prima 
dell'emanazione delle delibere AGCOM precedentemente citate) con provvedimento 

similare a carico della medesima trasmissione denominata Casalotto».  

  
PRESO ATTO che, in seguito alla ricezione della citata memoria, il Corecom procedeva ad 
effettuare una ulteriore verifica in merito all’orientamento di AGCOM relativamente all’oggetto 

della contestazione, verificando che si trattava di programmi televisivi caratterizzati dalla 

commistione di spazi informativi e spazi di intrattenimento puro, in cui sono presenti vere e 
proprie finestre promozionali collocate in appositi spazi caratterizzati dall'allestimento di un set 

ad hoc corredato da una scenografia diversa rispetto a quella utilizzata per i programmi televisivi 
in cui sono inseriti.   

RITENUTO quindi che alla luce delle considerazioni svolte, non si ritengono sussistere gli estremi 
per proporre l’avvio del procedimento sanzionatorio nei confronti della società XXX - con sede 

in via XXX, Codice fiscale e Partita IVA XXX, titolare dell’autorizzazione per la fornitura di servizi 

di media audiovisivi lineari su frequenze televisive terrestri in ambito locale con il marchio “X” - 
per condotte rilevanti rispetto alla presunta violazione delle disposizioni contenute dell’articolo 

5-ter, commi 1, 2 e 3, della delibera AGCOM n. 538/01/CSP e successive modifiche ed 
integrazioni relativamente ai giorni 12, 14, 15, 16, 17 e 18 settembre 2020.  
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DATO ATTO della regolarità amministrativa del presente atto espressa dalla responsabile del 

Corecom dott.ssa Rita Filippini.  

  

A voti unanimi   

                        DELIBERA  

  

-  di proporre ad AGCOM l’archiviazione della contestazione nei confronti della società XXX - con 

sede in via XXX, Codice fiscale e Partita IVA XXX, titolare dell’autorizzazione per la fornitura di 
servizi di media audiovisivi lineari su frequenze televisive terrestri in ambito locale con il 

marchio “X” per la presunta violazione dell’articolo 5-ter, commi 1, 2 e 3, della delibera AGCOM 

n. 538/01/CSP e successive modifiche ed integrazioni.  

  

Bologna, 11 marzo 2021  

  

  Firmato digitalmente                     Firmato digitalmente  

 Il Segretario delegato                        Il Presidente  

       Rita Filippini                                  Stefano Cuppi  

  

  

  


